

## 黑白黄三人，同车相对笑

作者:老师傅

中国人教美国人学开车，好像大米碗里放粒黄豆，格外显眼，却不被接纳，是受排斥的。新泽西法律规定，16岁少年学车，必须有驾驶学校教练陪同，到车管所买学习许可，完成六小时驾驶课，教练再到车管所认证，约定十七岁路考时间，学生才能拿到学习执照，和家一起开车。

在做教练之初，驾校老板将学生电话发到教练的BB机上，由教练与学生家长直接拟定课程安排。按照安排，王教练按时到了学生家。打通电话后，家长出来，学生没有出来。一位白人男子出来就问，你是南韩人还是中国人？简单聊几句之后，他说，“孩子病了，什么时候学车再与学校联系。”既然家长这样说了，王教练转身要走，忽然听到门口有动静，他止步向门口望去，只见有人拉门要出来，一位中年妇女顶着门不让出来，里面拉开门的力量大，夺门而出嘴里喊着：“我等的就是这个人！”直接向教练车走去。王教练随即上车。男生说：“我的女朋友是你的学生，她要我一定要跟你学车。”王教练明白了怎么回事，就决定两小时内教完全部课程，他预感到学生家长不会善罢甘休，已做好了随时交班的准备。

按规定，16岁少年六小时驾驶课，可分三天三次完成。王教练接到学校电话，要他立即回学校。他说教

够两小时便回，美国是汽车王国，言下之意，骑自行车的教开汽车的，不够资格；二是语言不行，误人子弟。这时候学生说话了，“谁说要换教练？”“你的父母。”学生说，“我找他们说理去。”

学生开车回家电话呼叫他的父母，他的父亲说，他的母亲出去了。学生说，“我做平行泊车给你看。”学生口中念念有词，把平行泊车做完，他父亲大吃一惊，握着王教练的手，表示道歉，并给二十美元小费，同院的16岁小孩都成了王教练的学生。

做教练两年，王教练成立了自己的驾校。知耻而勇，是他改进教学的动力。他的颠倒教学收到了奇效。教练车是双刹车，带学生到车管所去买学习许可(permit)，距离有远有近。远的要半个多小时，四、五十分钟。于是王教练跟学生开玩笑：“现在教练是司机，学生是教练。”学生奇怪地问，“此话怎讲？”他笑答：“我带你们到车管所，是真正的司机，你现在坐教练位，学踩刹车，就是教练。”说笑教学就这样开始了。

第一步，教练让学生把脚放到双刹车上，脚不动，随着刹车动而动，像自由落体一样，仔细体会细微变化。第二步，遇到停车标志或红灯，学生自己刹车，可能很猛，学生自己就承认不行，有此感觉，然

后体会寻找正确感觉。第三部综合练习，也叫疯狂驾驶。

学生有了Permit，正式教学就开始了。教练示范了手法、脚法，就让学生开车到一个宽阔没人的地方做熟练掌握方向盘自动回盘动练习。至少10分钟，以找到感觉为标准。学生说，“手拉手松十分钟，找到感觉是一生。”

人常说，择日不如撞日。王教练的教学日程安排是预定的，有时一周，甚至于两周，如砌墙垒砖，一茬压一茬。一般情况下，一日三堂课。八点到十点，十一点到一点，二点到四点。有一天，王教练到学生家，门口贴张条：有急事，下午一点返回。

王教练考虑，只能取消一个，推迟一个，变成一点到三点，四点到六点。尽管如此，也很难保证按时准点。王教练接上第一个学生赶往车管所，首先教会他学踩刹车，有了学习许可，就让他直接开车赶往四点钟上课的学生家。第一个学生是位瘦高的黑人，他下车换座位，坐后排。上来接手的是位高胖的白姑娘，她调座位，都觉得车小。教练看看两个学生，笑着说，“是啊！车虽小，却装着我们黑白黄不同肤色的师生。”他们互相看一下，相对而笑。

白姑娘首先将黑人学生送回家，然后教练教她应考动作，她笑着回家。这时王教练突然悟出了一个道理：种族歧视，说到底是能力歧视。黑人可以当总统，白人可以去要饭，公平吗？歧视吗？谁能回答！

老师傅电话：609-529-8836；  
929-290-3337

## 成功之路始于University高中



### 现在接受申请!

[www.universityhighschool.org](http://www.universityhighschool.org)

317-733-4475

2825 W. 116th St., Carmel, IN 46032

· 屡获奖项的4年大学辅导计划

· 具有挑战性和多样性的课程

· 有经验和文化意识的教职员

· 毕业生进入美国一流学院和大学

· 定期致学生家属的有关学生进步的详细报告

· 专业英语语言支持和服务

· 安全温馨的学校社区

UNIVERSITY  
HIGH SCHOOL

O F I N D I A N A

## ICCCI中文学校2022秋季 面授网上注册开始了

印城华夏文化中心中文学校 (ICCCI Chinese School) 创建于1995年，目前已发展为印州最大的华人中文学校，拥有二十余位教师、百余名注册学生(含兴趣班)。学校不仅中文主体课程内容全面，教学从学前班直至11年级，并辅以中文SAT和AP班，突出教学重点。同时还设有形式丰富的兴趣班和课外辅导班，已有书法、武术、美术、舞蹈、奥数、国际象棋、唱歌、英语写作等十多个班相继开课，充分满足了不同年龄、性格与爱好的孩子们全面发展的需要。

印城华夏文化中心中文学校经历了两年的网课后，2022年秋季开始恢复面授课程。为适应更广大孩子的学习要求和个人条件，学校根据多年的教学经验准备了朗朗和暨南两种不同的教材。家长可根据孩子的语言基础、学习特点和个人兴趣，为孩子选择最适合的教材和课程。

2022年秋季中文学校开课时间是2022年8月14日，学校设于 Carmel High School (520 East Main Street, Carmel, IN 46032)，上课时间是周日下午1点至3点，课后班时间是下午3点至5点。

网上注册已经开通，网址：<https://indychinese.org>。如果有任何问题，请联系我们：[iccci@yahoo.com](mailto:iccci@yahoo.com)

ICCCI 中文学校 2022年6月28日